

温暖 —— 我们身边的道德力量

星报记者走基层

伺候疯娘35载 满头青丝成白发

六安叶集49岁残疾人王凤, 入选8月份“中国好人”候选人

她因小儿麻痹症落下了终生残疾,5岁时母亲疯了,14岁时父亲病逝。从此,她毅然承担起伺候疯娘的责任。如今母亲已经88岁,依然健康;而才50岁不到的她,头发几乎全白……昨日记者获悉,目前,她成功入选8月份“中国好人”候选人。她就是六安叶集的王凤。



王凤(左)悉心照顾母亲

黄圣凤
记者 刘海泉 文/图

自幼残疾,家中接连遭变故

今年49岁的王凤,家住六安叶集十字街以南狭长的街道里。小时候,因小儿麻痹症落下了终身残疾。王凤清楚地记得,在她五岁那年的某一天,身后突然“咣当”一声,她猛一回头,看到母亲一手拿着切菜刀,脖子上满是鲜血,倒了下去……母亲从医院回

来的时候,“妈妈一下子就不像妈妈了。”王凤回忆说,每天母亲不是大哭就是大骂,手边有什么扔什么。“有时候,爸爸刚买回的菜,母亲‘哗啦’就扔进粪池里;有时母亲夺门就跑,在街上张牙舞爪,见人就要打骂……”

从此,人家孩子还在被宝贝着的时

候,王凤已经忙着买菜做饭洗衣服,伺候时常发病的母亲。

但此后,更大的打击接踵而至,健康的父亲突然一病而逝,家中的顶梁柱轰然倒塌,那年王凤才14岁。从此,这个还没长大的孩子,不得不承担起独自照顾母亲的重担。

“再苦再累,也不能不管母亲”

不知道被油烫过多少次,被刀割破过多少回手,但一日三餐,王凤必定按时把饭菜端到妈妈手上;被子洗不动,她一块一块地洗,一截一截地拧;晒衣服够不着绳子,她站在凳子上晾晒,踩歪了倒下去,摔伤了爬起来,再洗再晒……

父亲去世后的第一个除夕,天出奇的冷。王凤从早上开始忙,洗菜切

菜做菜,傍晚的时候,她把母亲拉到桌边,“妈,今天过年了,我们俩过,你不要哭,也不要扔东西,我好怕。妈,我们俩好好吃饭过年,我做了你爱吃的,你要乖乖的,好不好。”那天晚上,妈妈真的没有哭,没有闹。可是吃过饭,送妈妈上床睡觉之后,王凤却一个人缩在被子里哭了很久很久……

年复一年,伺候母亲似乎成了王

凤人生里唯一的事情。不知不觉,王凤已经成了一个年龄姑娘,同龄的人都已成家立业,而自己除了母亲,几乎一无所有,王凤突然感觉特别害怕。

“不想再苦再累,我也不能不管自己的母亲啊。”就这样,王凤每天的生活依然是,早上起来给母亲洗脸、梳头、换尿布,端饭;每天晚上给母亲洗澡、换衣、洗衣……

“小时候,母亲也是这样疼我的”

本来她以为要孤独终老的时候,一个叫谈家保的男人走进了她的生活。

婚后,因为过于操劳,王凤直到40岁那年,才生下儿子,从此,照顾儿子和母亲几乎成了她的全部生活。

“我们家,母亲第一,儿子第二,我第三,她自己第四。”谈师傅笑着说,自

己当初初中的就是王凤的善良和孝顺,虽然自己收入不高,家里条件也不好,但他从来没有听到妻子抱怨过。

如今,虽然还不到五十岁,但王凤的头发几乎全白,年轻时饱满圆润的大脸盘,变得只有巴掌大,狭小干瘪,像风干的树皮。

“儿子生病发高烧,我带他去医

院,陪在他身边,那时我就想到,母亲小时候不也是这样疼我的吗。”王凤擦着眼泪说,儿子很乖,老公也愿意和她一起照顾母亲。母亲今年已经88岁,身体没大毛病,干干净净的。

“我希望母亲身体一直健康,活到一百岁,到时候,我要给母亲办个热闹的百岁宴!”王凤开心地说。

福利院长大的定远孤寡老人 13年献血8200毫升 如今又捐献自己“全部”

宋百来,定远县一名在福利院长大的孤寡老人,13年间累计献血8200毫升。如今身患绝症的他,又主动与安徽省红十字会遗体(器官)捐献中心签署申请表,将自己身上所有的器官及遗体无偿捐献。 忽艳 记者 胡昊

身世坎坷,老人不知亲生父母是谁

8月14日,在定远县总医院,躺在病床上极度虚弱的宋百来介绍了自己的情况:56岁的他,到现在也不知道自己的亲生父母是谁,只知道自己小时候在芜湖福利院生活,3岁时因发烧导致左眼失明,7岁那年被人贩卖到山东,养父是东北人。

“那时我住的隔壁就是学校。”宋百来说,闲来无事,他便会往学校跑,一名老师见状便和学校建议,破例让他进校读书。小时候经常吃不饱穿不暖,老师和同学们经常接济他,让他感到很温暖,从那时起,他就暗下决心,等自己有能力时,必当回报社会。

13年来献血8200毫升

1998年,宋百来在电视上看到个有关艾滋病人的节目,深深触动了她:“我虽然没有财产可捐助,但无偿献血还是能做到的,从那时起每半年我都会献血一次。”

2004年,他踏上外出打工之路,几年间先后在六安、金寨、池州、肥西等地打工,只是他打工有个特点,无论在哪里,每隔半年,都会准时出现在定远的采血点,当问到他为何不在打工地就近献血时,他说自己左

他要捐出自己的“全部”

在外打工,每月工资除了日常开支所剩无几,生活中的宋百来对自己一直很抠门,但捐助别人他却非常大方。

汶川地震,他将自己积攒了两年的积蓄6000元全部捐出;玉树地震,他再次捐出2000元。“只要我有能力就会尽力去做,我从不以后会怎么样,先做好眼前再说。”

2012年初,宋百来常感到腹部剧烈疼痛,确诊为胃癌晚期,现在已转化为胰腺癌。采访中他费力地说道,这病反正也治不好了,除了身体及器官外,自己一无所有,与其这样浪费国家资源,还不如早点将器官捐出给那些急需的人,这也是自己对社会所能做的最后一点贡献。为怕自己器官被病侵

蚀,他向前去探视的该县红十字工作人员提出安乐死或是活体捐献,在听取工作人员关于活体器官移植的相关规定解释后方才作罢。

“每一个人说起他都非常感动”,定远县红十字会人员经常去看望老宋,派专人把他的捐献材料送到合肥办理相关手续,办好后立即将荣誉证书和相关资料送到正躺在病床上的宋百来手中。据介绍,他也是定远县乃至滁州市第一个在当地签署申请表的人。

在志愿捐献遗体(器官)申请登记表上,宋百来写着这样几句话:“在我去逝(世)后将我身上所有的有用器官捐给需要的人,在(再)发挥余热!生于人类还于人类”。

拍卖公告

受法院委托,我公将于2012年9月5日上午10:00整在淮南市中级人民法院二楼法庭对以下标的进行公开拍卖,现公告如下:
一、拍卖标的:淮南市田家庵区朝阳街道淮豫社区朝阳市场133商业用房及吊扇、水泥台(有房产证、土地证,以现场实物为准。房产建筑面积约1091.36m²;其所占土地性质为国有出让,用途为其他商服,分摊土地面积121.26m²,具体规划条件意向竞买人可到当地规划部门详查)整体拍卖,参考价:965万元。该标的位于淮南市朝阳中路的商业地段,周边有淮南市电脑城、苏果超市、学校、政府单位等,商业程度较高,交通十分便捷,人流量大,极具投资价值。详情欢迎咨询惠顾。注:请标的担保物权人和优先购买权人及时联系法院和本公司了解相关情况和行使相关权利。同时本次拍卖以标的现状拍卖和移交。
二、展示、咨询及交纳保证金截止时间:自公告之日起至2012年9月4日下午16:00止。
三、注意事项:有意参加竞买者,须持本人身份证或单位营业执照副本及其它有效证件并交纳标的物竞买保证金100万元整,保证金汇入淮南市中级人民法院指定帐户(单位:安徽省淮南市中级人民法院;开户行:徽商银行广场路支行;账号:1861101021000030502),然后凭法院收据在拍卖会前办理竞买登记手续。同时标的拍卖成交后,买受人竞买保证金自动转为买受款,标的余款和本公司拍卖佣金须在30日内付清。如竞买不成,竞买保证金于会后7个工作日内退还(不计息)。
三、联系电话:0551-2616072 13855421736 丁先生 13205511789 张先生。
四、法院监督电话:0554-6612132 6612045。
五、公司地址:合肥市庐江路60号三楼。
安徽省经纬拍卖有限公司
二〇一二年八月十五日

安徽省铜陵水泥有限责任公司
水泥粉磨生产线相关资产转让公告
受安徽省铜陵水泥有限责任公司委托,安徽省产权交易中心对其所拥有的安徽省铜陵水泥有限责任公司水泥粉磨生产线相关资产进行公开挂牌转让。具体公告如下:
一、转让标的:安徽省铜陵水泥有限责任公司水泥粉磨生产线等资产(详见安徽省产权交易中心网站www.aacee.com.cn)
二、内部决策、行为批复情况(详见安徽省产权交易中心网站www.aacee.com.cn)
三、转让标的资产评估备案情况(详见安徽省产权交易中心网站)
四、受让方基本条件(详见安徽省产权交易中心网站)
五、公告期限:自公告之日起20个工作日(2012年8月16日-2012年9月12日)。
六、挂牌价格:人民币398万元。
七、受让登记(详见安徽省产权交易中心网站)
八、交易方式
1、公告期内,如只产生一个意向受让方,在不改变挂牌条件的前提下,采取协议方式撮合交易;
2、公告期内,如产生两个或两个以上意向受让方,采用电子竞价方式撮合交易。
九、特别事项说明(详见安徽省产权交易中心网站)
十、联系方式
联系人:高翔
联系电话:0551-2871617
传真:0551-2871600
特此公告。
安徽省产权交易中心
二〇一二年八月十六日